

香港道教聯合會純陽小學

沖繩境外學習交流團 (17-20/5/2017)

在梁美玲校長、李文玉主任及黎美寶圖書主任的帶領下，本校的二十位學生，前赴日本沖繩，作四天的海外交流。在這次的旅程中，我們除了暢遊沖繩各著名景點外，更前往了沖繩歷史悠久的那霸市立泊小學作交流活動，通過此次旅程，本校的師生除了對琉球文化有更深的認識外，更對當地的教育制度有了一定的了解。行程安排：

第一天 (17/05/2017)

當日眾師生於上午九時十五分，在香港國際機場集合後，便乘坐香港航空於上午十一時二十分起飛的航班，遠赴日本沖繩。



出發前，校長、主任老師、學生及家長精神抖擻來張大合照。



看同學在登機通道上的表情，已可見他們的興奮程度。

經過約三小時的機程後，我們終於到達了沖繩。我們一下機，當地負責接待的單位，便向梁美玲校長，送上一大束鮮花，以表歡迎。他們的熱情，真使我們感動啊！

在當地，我們的第一個行程，便是參觀首里城世界文化遺產。首里城曾作為琉球王國政治、外交、文化的中心地而聞名於世。它融合了中國與日本築城文化的獨特建築樣式以及高超的石砌技術，擁有極高的文化和歷史價值。



我們甫下機，當地接待單位，便向本校梁美玲校長送上鮮花，並熱情接待本校師生。



同學到達沖繩後，急不及待在接送我們的旅遊巴前，拍照留念。



同學們老師明白你們急於進入首里城參觀，但也要回頭，好讓我為你們拍照啊！



首里城城門看守員叔叔，你盡忠職守的工作態度，真使人敬佩啊！



能在首里城高處，俯瞰沖繩那霸市全景，純小的師生真是幸福啊！

在參觀首里城之後，於下午六時，我們便前往當地一所日本餐廳，品嚐富有琉球特色的晚膳，在享受美食之餘，我們更可欣賞沖繩球舞蹈表演。



美味的琉球菜是否令大家一試難忘呢？



琉球舞蹈員的服裝及吉祥獸—石獅的造型，真的很特別啊！

第二天(18/05/2017)

這天上午，我們前往沖繩著名的那霸市立泊小學作交流活動。兩校的學生皆以獻唱歌曲作為彼此的見面禮。除了獻唱「真的愛你」一曲外，純小的學生更與立泊小學學生一起遊戲、一起吃午飯、一起交談及互贈禮物，場面既開心又溫馨。除此以外本校梁美玲校長亦與立泊小學校長互相贈送禮物，以紀念兩校的友誼。



梁美玲校長與沖繩那霸立泊小學校長 Umeda 先生互贈紀念品



純陽的學生為立泊小學師生獻唱



立泊小學校長及老師，從純小學生手中，接過了他們從香港帶來的紀念品。



中、日兩地師生，濟濟一堂拍照留念。

下午時段，我們前往了琉球王國村參觀。在村內，我們除了參觀玉泉洞及玻璃工場外，更可給沖繩的吉祥物——獅子塗上了七彩繽紛的顏色及欣賞當地的太鼓表演，大家度過了一個既愉快又充實的下午。



古色古香的琉球王國村



玉泉洞內充滿了各種奇形怪狀的鐘乳石柱



看同學們的表情，便知道他們多喜愛塗繪獅子這活動！



看，我們的塗繪的獅子多美麗！



學好跳太鼓舞，真的不容易啊！但師生們勇於嘗試的精神，已值得嘉許。



嘩！日本太鼓真的又大又重！純小師生，對太鼓舞蹈員肅然起敬。

於晚飯後，我們更一起漫遊沖繩國際通商店街。在商店林立的商店街內，無論校長、主任老師及同學，都購買了大量手信回港，另當晚梁美玲校長，更請我們品嚐沖繩特有的海鹽雪糕呢！



海鹽雪糕真美味！

第三天(19/05/2017)

在這天，們前往了海洋博水族館。在這水族館內，我們除了可欣賞海豚表演外，亦可觀賞各種海洋生物如海龜、海牛、鯨鯊等，而給純小學生印象最深刻的，莫如能有機會，親手觸摸海參及海星了。



大家看見那鯨魚雕像嗎?牠就是沖繩海洋博水族館著名的大鯨鯊。



泳姿優美的大鯨鯊



海參、海星們，別躲開，讓我親親你！



看，沖繩的海灘多麼水清沙幼！



水族箱內的便是傳說中的美人魚----大海牛

午餐後，我們前往了熱帶水果園及雀鳥樂園。在熱帶水果園內，我們認識了各種熱帶水果樹，而在雀鳥樂園內，同學則有機會餵飼多種雀鳥。



面對各種奇花異果，怎可以不拍照留念！



同學們細心閱讀各種熱帶果樹的資料



小鸚鵡，求求你，別飛走！多喝一點我給你的糖水吧！

我們驅車前往了沖繩名勝 — 萬座毛，一睹奇石美景。



大家不要誤會，這不是中國桂林的象鼻山，而是沖繩鼎鼎有名的萬座毛。

第四天(20/5/17)

這是四天沖繩學習交流團的最後的一天，在這天的上午，我們首先前往了浦添大公園，在這公園內，同學大玩全亞洲最長的滑梯，很是興奮。



玩超長滑梯時，請帶備滑板。



郭同學，看你的表情便知這滑梯多好玩。



猜猜我們是誰？我們是5A班的……….

在浦添大公園遊玩了大約兩個小時後，我們前往了波上神宮參拜。參拜完畢，我們前往酒店享用豐富的自助午餐，然後便直往沖繩那霸機場，乘坐下午四時十分的起飛的航班回港，結束四天沖繩之旅。



請肅立，因我們在神聖的波上神宮拍照。



同學們，記著用聖水洗淨雙手，才參拜神社啊！

同學感想：

6A 鄧名宛

我今次很高興能參加沖繩交流，令我覺得最難忘的是那霸市立泊小學和當地的學生一起於課室共享午膳，並與當地學生進行訪問，雖然我不太懂用日語溝通，但他們都不介意，還用圖畫及動作表達，我覺得他們很友善。此外，這次交流讓我認識日本人很注重環保，在街道上很難才找到垃圾，所有垃圾一定要拿分類，然後才扔。今次很開心梁校長、黎主任和李主任給我這個機會去日本沖繩交流，令我能欣賞當地壯美的自然景色——萬座毛和具特色的琉球民族舞表演。我期望下次可以再到日本交流。

6A 馮芷葭

這是我第二次參加學校舉辦的境外交流團，但我的興奮程度，一點兒也不比上次去台灣的少。因為在這次旅程中，我有了很多的第一次的經驗，例如我在海洋博水族館中，第一次看到了巨大的鯨鯊、在雀鳥樂園中，第一次餵飼鸚鵡、在波上神宮內，第一次參拜日本的神靈……所以我沒有最喜歡的景點，因為沖繩所有的景點，我都喜愛。

5A 李盈盈

我覺得這次旅程非常有意義，不但可以品嚐到沖繩各式各樣的美食，又可以跟那霸市立泊小學的學生交流。我認識了很多香港沒有的東西，也知道琉球文化很多的歷史，例如：首里城世界文化遺產和波上神宮等。我們更能目睹一年一度的角力大會，這些小孩自小便訓練相撲活動，鍛煉體育精神，真是讓我得益不少，希望下次有機會可以再參與。

5A 羅諾喬

我在這次旅程中，參觀了沖繩的不少名勝古蹟，如琉球王國村、首里城及海洋博水族館等。在海洋博水族館內，我更有機會一睹那舉世聞名的大鯨鯊真面目，真使我興奮啊！而在整個行程中，使我留下最深刻印象的，便是到那霸市立泊小學作交流活動，在這次探訪中，我不但了解了日本小學的運作，更認識了不少日本朋友呢！